Problèmes ouverts CE2-CM1
Problème 1

6 enfants sont assis autour d'une table ronde. Il y a Kader, Benoît, Myriam, Laetitia, Fatima et Paul.

Myriam n'est pas asssire à côté d'un garçon.

Fatima n'est pas assise en face de Benoît.

Benoît est assis juste à gauche de Kader.

Placez les 6 enfants autour de la table.

Problème 2

David donne 10 pièces pour payer un CD Rom qui coûte 14 €.

Il n’a donné que des pièces de 1€ ou de 2 €. Dessine les pièces qu’il a utilisées.

Problème 3

Un fermier a des poules et des lapins.

En regardant tous les animaux, il voit 5 têtes et 16 pattes.

Combien le fermier a -t-il de lapins et de poules ?
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Problème 5

Sur le bureau d'un homme d'affaires très occupé, il y a 5 téléphones alignés.


Chacun d'eux est d'une couleur différente.

- Le téléphone blanc n'est ni à côté du téléphone bleu, ni à côté du téléphone rouge, ni à côté du téléphone gris.

- Le téléphone jaune n'est ni à côté du téléphone bleu, ni à côté du téléphone gris.

- Le téléphone bleu n'est pas à côté du téléphone rouge.

- Le téléphone gris est à droite du téléphone rouge.

Indiquez la couleur de chacun des téléphones.

Problème 6

Le dimanche matin, un escargot escalade un mur de 10 mètres de haut. Chaque jour, il grimpe de 2 mètres. Chaque nuit, il redescend d'un mètre. Quel jour atteint-il le sommet du mur ?

Problème 7

Quel est le nombre suivant ? 1; 3 ; 7; 15; 31; 63;....
Problème 8
Place les jetons dans les cases. Il doit y avoir, dans chaque ligne et dans chaque colonne, 3 jetons de couleurs différentes.






Problème 9
Pour écrire la suite des nombres de 0 à 999, combien de fois utilise-t-on le chiffre 7 ?

Exercice 10

Combien de mots différents suffisent à un écolier français pour écrire les cent  premiers nombres ?

Problème 11
Pour se déguiser un clown dispose de 

- 3 chapeaux (un rouge, un jaune, un bleu)

- 3 vestes (une rouge, une jaune, une bleue)

- 3 pantalons (un rouge, un jaune, un bleu)

Trouve différents costumes pour ce clown.

Problème 12
A chaque anniversaire, depuis qu'il est né, Sylvain souffle des bougies. Hier, il a eu 9 ans. Combien a –t-il soufflé de bougies depuis qu'il est né ?

Problème 13
Marius vient de cueillir 12 tulipes et 8 iris. Il veut faire des bouquets et les offrir à ses amis.

Mais Marius doit respecter trois consignes :

- Faire le plus de bouquets possibles. Il a beaucoup d'amis !

- Faire des bouquets tous semblables. Il a des amis jaloux !

- Distribuer toutes les fleurs.

Combien de bouquets fera Marius ?

Comment seront les bouquets ?

Problème 14
Voici une liste de chiffres :

7 7 8 1 5 7 2 6 0 6 6 9 1 0 3

Vous devez barrer 9 chiffres pour que le nombre formé par les chiffres non barrés soit le plus grand possible.
Exercice  15





Exercice 16


2    2    2    3    3    3    4    4    4


Complète le carré magique :




Exercice 17

Suzie, Antoine, Marie et Léo ont des cheveux de couleurs différentes : noirs, châtains, blonds et roux.

a) Marie est rousse.

b) Antoine n'est pas blond.

c) L'une des filles a les cheveux noirs.

Quelle est la couleur des cheveux de chacun ?

Exercice 18
Trois chameaux forment une caravane. Sur chaque chameau, il y a trois paniers; dans chaque panier il y a trois chattes et chacune des chattes est accompagnée de trois chatons. Dans la caravane, combien y-a-t-il de pattes en tout ?
Exercice 19
Nadine et Amélie ont le même âge. Sylvie a 4 ans de plus. La somme de leurs âges est 79 ans. Quel est l’âge de Sylvie.

Exercice 20

Voici une soustraction. Dans les cases, il s’agit de placer les chiffres 2, 4, 5, 6 et  9. On ne peut utiliser qu’une seule fois chacun de ces chiffres.

Comment les placer pour que le résultat de la soustraction soit le plus petit possible ?
Exercice 21


Le Petit Poucet s'amuse avec 36 cailloux.

Il pose les 36 cailloux sur les marches d'un escalier.


Sur quel numéro de marche, le Petit Poucet va-t-il poser son dernier caillou ? 

Exercice 22
Sur une table, il y a un livre ouvert.

1°) Si j’ajoute le nombre indiquant le numéro de la page gauche avec celui qui indique le numéro de la page de droite, je trouve 129. A quelles pages le livre est-il ouvert ?

2°) Si je trouve 273, à quelles pages le livre est-il ouvert ?

3°) Peut-on trouver 300 ? Justifie ta réponse.
Exercice 23 

Je pense à deux nombres qui se suivent. Je les additionne, je trouve 25. Quels sont ces deux nombres ?

Exercice 24

Pour ouvrir un coffre fort, vous devez trouver les trois chiffres du code...






Exercice 25
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Placez les objets de 1 kg, 2 kg, 3 kg, 4 kg et 5 kg sur la balance pour qu'elle soit en équilibre.

Justifiez votre réponse.
Exercice 26
Dans le pré qui entoure l’étang de Mathessonne se prélassent des poules et des lapins. Karcassonne, le fermier,

compte trente six têtes, cent deux pattes et ce, à n’importe quelle heure.

Combien y a-t-il de poules ?

Combien y a-t-il de lapins dans le pré ?
Exercice 27

La sorcière Maléfix a rangé  36 balais dans 3 armoires A, B et C.

Dans l’armoire A, il y a six balais de plus que dans l’armoire B.

Dans l’armoire C, il y a deux fois moins de balais que dans l’armoire B.

Combien  de balais Maléfix a-t-elle rangé dans chaque armoire ?

Exercice 28

Il s’agit d’obtenir 42 en faisant des opérations avec les nombres :

8
  4
  7
  10
     3

Ceux-ci ne sont utilisés qu’une seule fois et sans que l’on soit obligé de tous les utiliser. 

Chercher cinq solutions possibles.

Exercice 29
Dans une boîte, il y a des jetons. Génix en prend un, Bonux en prend deux, Génix en prend trois, Bonux en prend quatre, Génix en prend cinq…. Et ainsi de suite, chacun en prenant toujours un de plus que l’autre.

Quand la boîte est vide, Bonux a 10 jetons de plus que Génix.

Combien y avait-il de jetons dans la boîte ?

Exercice 30

Dadax joue sur une piste avec un dé. Il invente la règle suivante :

« Si je fais plus de 3, j’avance de 5 cases. Si je fais moins de 3, je recule de 3 cases.  Si je fais 3, je ne bouge pas. »

Après avoir lancé 12 fois le dé, Dadax a avancé de 28cases et n’a jamais fait 3.

Combien de fois a-t-il fait plus de 3?

Exercice 31
Ramsès a acheté des chameaux et des dromadaires, tous normaux. Il s'ennuie et compte : il compte 21 bosses puis 52 pattes. Il poste un soldat par chameau.

De combien de soldats a-t-il besoin pour cela ?

Exercice 32

Pour se faire de la publicité un marchand de fruits lance un concours : il propose d’offrir  une  caisse  d’oranges  à  qui  trouvera  le  nombre  d’oranges  qu’elle contient.

Il nous dit la chose suivante : " Si vous faites des paquets de 4 oranges, il ne restera pas d’orange ; si vous faites des paquets de 5 oranges ou de 6 oranges, il n’en restera pas non plus. Mais si vous faites des paquets de 7, il en restera une."

Pour vous, combien y a-t-il d’oranges dans une caisse?

Exercice 33

Je pense à un nombre : le triple de sa moitié est 12. Quel est ce nombre ?

Exercice 34

Un berger a plus de 50 moutons mais moins de 70.

Un jour, il remarque, que s’il les compte par 2, il en reste 1 ; que s’il les compte par 3, il en reste 1 ; par 4, il en reste 1 ; par 5, il en reste 1 et par 6, il en reste toujours 1.

Combien a-t-il de moutons ?

Exercice 35

Cinq amis Pierre, Patrick, Paul, Philippe et Pascal ont 5 passe-temps différents :
bricolage, chasse, pêche, collection et musique.
Pierre est le cousin du chasseur et le frère du musicien.
Philippe a sa maison située entre celle du collectionneur et celle du pêcheur.
Pascal va souvent chez le chasseur et les deux jouent aux cartes contre le musicien et
Philippe.
Paul est le seul à ne pas habiter la même ville que ses amis. Patrick n’aime pas la musique.
Pierre vient de se fâcher avec le collectionneur.
Quel est le passe-temps de Pierre ?
Exercice 36

Nous sommes 5 nombres impairs et nous nous suivons (comme 2, 4, 6, etc.…). Notre somme est 105. Qui sommes-nous ?
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aucun chiffre correct








un seul chiffre correct – mal placé





un seul chiffre correct – bien placé
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Il faut dessiner 8 jetons dans la grille.





Mais attention ! Il ne doit pas y avoir plus de 2 jetons par ligne ou par colonne.
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